



बीएसएफ जवानों ने पोकरण फोर्ट से ऊंटों पर निकाली शोभायात्रा

गोपाल भाटी मिस्टर पोकरण और अभिलाषा चौधरी बर्नी मिस पोकरण

पोकरण (एजेंसी)

जैसलमेर के पोकरण में अंतरराष्ट्रीय मरु महोत्सव-2025 का रविवार को आगाज हुआ। स्थानीय विधायक महंत प्रतापपुरी ने सालम सागर तालाब स्थित नेपालेश्वर महादेव मंदिर में सुबह 10.30 बजे पूजा-अर्चना कर इसका शुभारंभ किया। इसके बाद निकली शोभायात्रा में कलाकारों ने कीलों और तलवार पर डांस किया। बीएसएफ के जवान ऊंटों पर बैठकर इसमें शामिल हुए। महोत्सव की शुरुआत के साथ सुबह 11 बजे पोकरण फोर्ट से शोभायात्रा निकली। इस दौरान रास्ते में कई लोक कलाकारों ने प्रस्तुतियां दी।

स्थानीय कलाकर रेवता राम ने गिलास, लोहे की कील और तलवार पर भवई नृत्य किया। लोक कलाकार जलाल खान ने भजन पर प्रस्तुति दी। शोभायात्रा में विभिन्न तरह की झांकियां आकर्षण का केंद्र बनीं। शोभायात्रा शहर के मुख्य मार्गों से होते हुए राजकीय उच्च माध्यमिक स्कूल के मैदान तक पहुंची। जहां पर स्थानीय विधायक ने रंगीन गुब्बारे उड़ाने के

बेतिया एवं मुजफ्फरपुर स्टेशनों के चल रहे पुनर्विकास कार्यों का रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने लिया जायजा

हाजीपुर (एजेंसी)

बेतिया में रविवार को समपार सं. 02 पर नवनिर्मित सड़क ऊपरी पुल (आरओबी) का राष्ट्र को समर्पण हेतु आयोजित समारोह में अश्विनी वैष्णव, माननीय रेल, सूचना एवं प्रसारण और इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री, भारत सरकार द्वारा नारी शक्तिस्वरूप महिलाओं के माध्यम से आरओबी का राष्ट्र को समर्पित कराया गया।

इस दौरान उपस्थित सांसद एवं जनसमूह द्वारा बेतिया के रास्ते गोरखपुर और पटना के बीच वंदे भारत ट्रेन चलाने की

कीलों और तलवार पर डांस से मरु महोत्सव का आगाज



साथ ही दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की।

कई प्रतियोगिताएं आयोजित : एसडीएम प्रभोजत सिंह ने बताया कि दोपहर 12 बजे से शाम 4.30 बजे तक विविध सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। जिसमें स्थानीय लोक कलाकारों और

सेलिब्रिटी की ओर से सांस्कृतिक कार्यक्रम, मिस्टर पोकरण एवं मिस पोकरण प्रतियोगिता मुख्य आकर्षण का केंद्र रही है। इस बार के महोत्सव में विभिन्न ग्रामीण खेल प्रतियोगिताएं जैसे रस्सा कस्सी, ग्रामीण कुश्ती, मटका रेस, म्यूजिकल चैयर का आयोजन भी किया जाएगा। साथ ही विजेताओं को पुरस्कार

वितरित किए जाएंगे। साफा बांधने की प्रतियोगिता आयोजित की गई, जिसमें 5 प्रतिभागियों ने भाग लिया। साफा बांधने के लिए 1 मिनट का समय दिया गया था।

सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति दी : पोकरण एसडीएम प्रभोजत सिंह गिल ने बताया कि शाम सेलिब्रिटी द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति दी गई। मशहूर राजस्थानी गायक चुगे खां एवं सेलिब्रिटी मनीषा शर्मा व डी. नवीन अपनी कला की शानदार प्रस्तुतियों से लोगों का मनोरंजन किया। उन्होंने बताया कि महोत्सव के दौरान आने वाले सभी पर्यटकों के लिए बैठक की उचित व्यवस्था की गई है। महोत्सव के लिए सभी प्रशासनिक तैयारियां पूर्ण कर ली गई हैं और स्थानीय लोगों में इस आयोजन को लेकर भारी उत्साह देखा जा रहा है। इस दौरान जैसलमेर जिला कलेक्टर प्रताप सिंह, एसपी सुधीर चौधरी, पोकरण एसडीएम प्रभोजत सिंह गिल, नगर पालिका अध्यक्ष मनीष पुरोहित सहित पुलिस और प्रशासनिक अधिकारी मौजूद रहे।

बेतिया में समपार सं. 02 पर नवनिर्मित सड़क ऊपरी पुल राष्ट्र को समर्पित



भारी मांग पर उन्होंने विचार करने का आश्वासन दिया और कहा कि जल्द ही पूरे भारत में कई वंदे भारत ट्रेनें चलाई जाएंगी। रेल मंत्री द्वारा अमृत भारत स्टेशन योजना के तहत पुनर्विकसित किए जा रहे बेतिया स्टेशन के 3डी मॉडल का भी अवलोकन

किया गया। समारोह के बाद बेतिया स्टेशन पर आयोजित प्रेस वार्ता में संवाददाताओं को संबोधित करते हुए रेल, सूचना एवं प्रसारण और इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री, भारत सरकार अश्विनी वैष्णव ने कहा कि वर्ष 2009 से 2014 के बीच बिहार में रेलवे के विकास के लिए प्रतिवर्ष औसतन 1,132 करोड़ रुपए का बजट आवंटित किया जाता था, लेकिन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इस साल के बजट में बिहार को रेलवे के लिए रिकॉर्ड 10 हजार 66 करोड़ रुपए का बजट दिया है। यानी पिछली सरकार की तुलना में करीब-करीब नौ गुना अधिक बजट आवंटित किया है।

जयपुर से बेंगलुरु की फ्लाइट 5वें दिन भी हुई रद्द

मॉर्निंग न्यूज @ जयपुर। बेंगलुरु जाने वाले पैसेंजर को जयपुर एयरपोर्ट पर परेशान होना पड़ रहा है। इंडिगो एयरलाइंस को बेंगलुरु जाने वाली फ्लाइट आज लगातार पांचवें दिन भी आखिरी वक्त पर रद्द हो गई। इसके बाद फ्लाइट के टिकट्स बुक करने वाले पैसेंजर्स को परेशान होना पड़ा। हालांकि एयरलाइंस कंपनी द्वारा सभी को रिफंड दिया गया है। आखिरी वक्त पर फ्लाइट कैसिल होने की वजह से काफी यात्री अपने निर्धारित वक्त पर गंतव्य तक नहीं पहुंच सके। जयपुर से बेंगलुरु के लिए टिकट बुक करने वाले रोजाना सैनी ने बताया कि इंडिगो एयरलाइंस द्वारा आखिरी वक्त पर टिकट कैसिल किया गया है। इसकी वजह से मैं बेंगलुरु निर्धारित वक्त पर नहीं पहुंच पाऊंगा। एयरलाइंस कंपनी का यह रवैया बिल्कुल भी ठीक नहीं है।

किसानों, युवाओं, महिलाओं और गरीबों का उत्थान ही हमारा लक्ष्य : भजनलाल

किसान समृद्ध और खुशहाल होगा, तभी देश प्रगति करेगा- लोकसभा अध्यक्ष : बिरला



मॉर्निंग न्यूज @ जयपुर

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि धाकड़ समाज देश के विकास में अहम भूमिका निभाने वाला समाज है, इस समाज का इतिहास परिश्रम, सेवा और अनुशासन का प्रतीक है। उन्होंने कहा कि श्री धरणीधर भगवान के उपासक धाकड़ समाज के युवा अब केवल कृषि कार्यों तक सीमित नहीं हैं, बल्कि उद्योगिता के जरिए उद्योग क्षेत्र में अपनी पहचान बना रहे हैं, जो कि पूरे समाज के लिए गर्व की बात है। मुख्यमंत्री शर्मा रविवार को कोटा के दशहरा मैदान में धाकड़ महासभा द्वारा आयोजित 32वें राष्ट्रीय अधिवेशन को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार धाकड़ समाज के ग्रामीण पृष्ठभूमि के होनहार बच्चों और विद्यार्थियों की शिक्षा के लिए छात्रावास हेतु जयपुर

में भूमि आवंटित करेगी। शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार किसानों को पानी और बिजली की बेहतर सुविधाएं देने के लिए निरंतर प्रयास कर रही है। प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि में किसानों को मिल रही 6 हजार रुपये की सम्मान राशि के अतिरिक्त राज्य सरकार भी दो हजार रुपये की सम्मान निधि दे रही है।

धाकड़ समाज कृषि नवाचार में बन रहा प्रेरणा : लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने कहा कि यदि देश को प्रगति के पथ पर अग्रसर करना है, तो किसान को समृद्ध और खुशहाल बनाना होगा। उन्होंने कहा कि धाकड़ समाज की पहचान कठिन परिश्रम, अनुशासन, राष्ट्रभक्ति और सेवा भाव से बनी है। यह समाज तपती धूप और ठिठुरती ठंड में भी खेतों में मेहनत कर अन्न उपजाता है और देश की अर्थव्यवस्था की नींव को मजबूत करता है।

डबल इंजन की सरकार विकास के लिए कृतसंकल्पित

मुख्यमंत्री ने कहा कि राजस्थान और मध्य प्रदेश के समूहिक प्रयासों से प्रदेश के विभिन्न जिलों में पानी पहुंचाने के लिए रामजल सेतु लिंक परियोजना पर कार्य किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि डबल इंजन की सरकार आने वाले समय में प्रदेश का तेजी से विकास करने के लिए कृतसंकल्पित है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने चार जातियां बतायी हैं। हमारा लक्ष्य किसानों, युवाओं, महिलाओं एवं गरीबों का उत्थान करना है तथा अंतिम पक्ति के व्यक्ति को योजनाओं का लाभ पहुंचाना है।

बिजनेस

एचडीएफसी बैंक टॉप गेनर रही, इसका मार्केट कैप 32,639 करोड़ बढ़कर 13.25 लाख करोड़ हुआ

मुंबई (एजेंसी)। पिछले हफ्ते के कारोबार में देश की टॉप-10 कंपनियों में से 6 का कंबाइन मार्केट कैपिटलाइजेशन 1.18 लाख करोड़ रुपए बढ़ा है। इनमें एचडीएफसी बैंक को पिछले हफ्ते सबसे ज्यादा फायदा हुआ। इसका मार्केट कैप 32,639 करोड़ बढ़कर 13.25 लाख करोड़ हो गया। वहीं भारतीय एयरटेल का मार्केट कैप 31,003 करोड़ बढ़कर 9.56 लाख करोड़ हो गया। बजाज फाइनेंस का मार्केट कैप 29,032 करोड़ बढ़कर 5.24 लाख करोड़ हो गया है। इंडोसिस का मार्केट कैप 21,114 करोड़ बढ़कर 7.90 लाख करोड़ हो गया। वहीं रिलायंस इंडस्ट्रीज और आईसीआईसीआई बैंक का

टॉप-10 कंपनियों में से 6 की मार्केट-वैल्यू 1.18 लाख-करोड़ बढ़ी



मार्केट कैप भी बढ़ा है। इसके अलावा चार कंपनियां- आईटीसी, हिंदुस्तान यूनिलीवर, एसआईबी और टीसीएस को मार्केट वैल्यू 1.15 लाख करोड़ रुपए घटी है।

पिछले हफ्ते सेंसेक्स 1,043 अंक बढ़ा था : पिछले

हफ्ते सेंसेक्स 1,043.47 अंक अलावा चार कंपनियों- निफ्टी में भी बीते सप्ताह 225.05 (0.96 प्रतिशत) की तेजी रही। वहीं शुक्रवार यानी 7 फरवरी को सेंसेक्स 197 अंक की गिरावट के साथ 77,860 के स्तर पर बंद हुआ। निफ्टी 43

अंक गिरकर 23,559 के स्तर पर बंद हुआ था।

मार्केट कैपिटलाइजेशन क्या होता है : मार्केट कैप किसी भी कंपनी के टोटल आउटस्टैंडिंग शेयरों यानी वे सभी शेयर, जो फिलहाल उसके शेयरहोल्डर्स के पास हैं, की वैल्यू है। इसका कैलकुलेशन कंपनी के जारी शेयरों की टोटल नंबर को स्टॉक की प्राइस से गुणा करके किया जाता है। मार्केट कैप का इस्तेमाल कंपनियों के शेयरों को कैटेगोराइज करने के लिए किया जाता है ताकि निवेशकों को उनके रिस्क प्रोफाइल के अनुसार उन्हें चुनने में मदद मिले। जैसे लार्ज कैप, मिड कैप और स्मॉल कैप कंपनियां।

मेटा 3,000 से ज्यादा एम्प्लॉइज को नौकरी से निकालेगी

सीईओ जुकरबर्ग ने पिछले महीने दी थी छंटनी की जानकारी

नई दिल्ली (एजेंसी)। फेसबुक की पेरेंट कंपनी मेटा 3,000 से ज्यादा जॉब्स में कटौती कर रही है। इस कटौती से कंपनी के लगभग 5 प्रतिशत एम्प्लॉइज प्रभावित होंगे। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, कंपनी के एम्प्लॉइज को शुक्रवार को एक इंटरनल मेमो के जरिए इस बात की जानकारी दी गई है। मेटा के ह्यूमन रिसोर्स के वाइस प्रेसिडेंट जेनेल गेल ने कंपनी के इंटरनल वर्कफ्लोस फॉर्म पर मेमो पोस्ट किया। इसमें कहा गया है कि इस छंटनी में नौकरी खोने वाले एम्प्लॉइज को सोमवार सुबह एक ईमेल मिलेगा।

ईमेल में सेवैरेंस पैकेज की डीटेल्स भी शामिल होगी : कुछ इंटरनेशनल एम्प्लॉइज के लिए छंटनी की प्रोसेस रविवार को 2:30 बजे आईएसटी से शुरू होगी। अमेरिकी एम्प्लॉइज को सोमवार को शाम 6:30 बजे आईएसटी छंटनी के बारे में सूचित किया जाएगा। एक घंटे के अंदर एम्प्लॉइज कंपनी के सिस्टम का यूज नहीं कर पाएंगे। ईमेल में सेवैरेंस पैकेज की डीटेल्स भी शामिल होगी। गेल ने लिखा, सोमवार को एक टीममेट या मैनेजर को खोने वाली टीमों के लिए मैं समझता हूँ कि यह एक कठिन दिन हो सकता है। उन्होंने डिस्परशन को स्वीकार किया और कहा कि ऑफिस खुले रहेंगे, लेकिन जो एम्प्लॉइज दूर से काम कर सकते हैं उन्हें ऐसा करने की अनुमति दी गई है।

गोल्ड एक हफ्ते में 2,613 महंगा



नई दिल्ली (एजेंसी)। बड़ी खबर सोना-चांदी की कीमत से जुड़ी रही। इस कारोबारी हफ्ते यानी सोमवार से शुक्रवार (3 जनवरी से 7 जनवरी) के दौरान सोना-चांदी के दाम में बड़ी बढ़त रही। पिछले सप्ताह के आखिरी कारोबारी दिन यानी शुक्रवार (31 जनवरी) को 10 ग्राम 24 कैरेट गोल्ड का दाम 82,086 रुपए था, जो अब 2,613 रुपए बढ़कर 84,699 रुपए पर पहुंच गया है। वहीं, देश की सबसे बड़ी इंसोरेंस कंपनी एलआईसी का वित्त वर्ष 2024-25 की तीसरी तिमाही (जुलाई-सितंबर) में कॉन्सॉलिडेटेड नेट प्रॉफिट सालाना आधार (वाईओवाई) पर 16 प्रतिशत बढ़कर 11,009 करोड़ रहा। एक साल पहले की समान तिमाही में कंपनी को 9,469 करोड़ का मुनाफा हुआ था।

स्पोर्ट्स

टीम इंडिया ने इंग्लैंड को दूसरे वनडे में 4 विकेट से हराया

रोहित की 32वें सेंचुरी, शुभमन ने फिफ्टी लगाई, जडेजा को 3 विकेट

कटक (एजेंसी)। भारत ने इंग्लैंड को दूसरे वनडे में 4 विकेट से हरा दिया। इसी के साथ टीम ने 3 मैचों की सीरीज में 2-0 की अजेय बढ़त भी ले ली। कटक के बाराबाती स्टेडियम में रविवार को इंग्लैंड ने बैटिंग चुनी। टीम 49.5 ओवर में 304 रन बनाकर सिमट गई। भारत ने 44.3 ओवर में 6 विकेट खोकर टारगेट हासिल कर लिया। भारत से कप्तान रोहित शर्मा ने 32वां वनडे शतक लगाया, उन्होंने 119 रन बनाए। शुभमन गिल ने 60 रन बनाए। रवींद्र जडेजा ने 3 विकेट लिए। इंग्लैंड से जो रूट ने 69, बेन



डकेट ने 65 रन बनाए। जैमी ओवर्टन को 2 विकेट मिले। तीसरा वनडे 12 फरवरी को अहमदाबाद में खेला जाएगा।

जडेजा ने विनिंग बाउंड्री लगाई : 45वें ओवर की तीसरी

बॉल जो रूट ने गुड लेंथ पर फेंकी। रवींद्र जडेजा ने आगे निकलकर कवर्स की दिशा में चौका लगा दिया, इसी के साथ टीम ने टारगेट हासिल कर लिया। जडेजा 11 और अक्षर

पटेल 41 रन बनाकर नॉटआउट रहे। भारत से श्रेयस अय्यर 44, केएल राहुल 10, हार्दिक पंड्या 10, विराट कोहली 5 और शुभमन गिल 60 रन बनाकर आउट हुए। इंग्लैंड से जैमी ओवर्टन को 2 विकेट मिले। आदिल रशीद और गस एटकिंसन ने 1-1 विकेट लिया। 1 बैटर रनआउट भी हुआ।

44वें ओवर में भारत ने 300 रन पूरे कर लिए थे। रवींद्र जडेजा ने गस एटकिंसन के खिलाफ चौका लगाकर भारत को इस स्कोर तक पहुंचाया। उनके साथ अक्षर पटेल भी पिच पर मौजूद रहे।

चैंपियंस ट्रॉफी के लिए बाॅश द.अफ्रीका टीम में शामिल

चोटिल एनरिक नॉर्त्या बाहर

नई दिल्ली (एजेंसी)। बॉलिंग ऑलराउंडर कॉर्बिन बाॅश को चैंपियंस ट्रॉफी के लिए साउथ अफ्रीका की 15 मैम्बर्स टीम में शामिल किया गया है। तेज गेंदबाज एनरिक नॉर्त्या चोट की वजह से स्कॉड से बाहर हो गए हैं। वहीं, क्रेना मफाका को ट्रेवल रिजर्व चुना गया है। 30 साल के बाॅश ने दिसंबर में पाकिस्तान के खिलाफ अपना वनडे डेब्यू किया था। साउथ अफ्रीका ने चैंपियंस ट्रॉफी के लिए 12 जनवरी को टीम का ऐलान किया था। टूर्नामेंट के लिए स्कॉड के ऐलान की आखिरी तारीख भी 12 जनवरी थी। वहीं, आईसीसी ने स्कॉड में बदलाव के लिए 11 फरवरी तक की डेटलाइन तय की है। नॉर्त्या ने पिछले जून से इंटरनेशनल क्रिकेट नहीं खेला है नॉर्त्या पैर की अंगुली में चोट के कारण बाहर हुए हैं। उन्होंने पहले ही पीठ की चोट के कारण पिछले साल जून में हुए टी-20 वर्ल्ड कप के बाद से इंटरनेशनल क्रिकेट नहीं खेला है। नॉर्त्या को पाकिस्तान के खिलाफ ट्राई सीरीज से वापसी करनी थी, लेकिन नेट्स में उनके पैर की अंगुली में चोट लग गई।



श्रीलंका में 13 साल बाद टेस्ट सीरीज जीता ऑस्ट्रेलिया

2-0 से वेलीन स्वीप किया, गॉल टेस्ट में 9 विकेट से हराया

नई दिल्ली (एजेंसी)। ऑस्ट्रेलिया ने श्रीलंका के खिलाफ दूसरा टेस्ट 9 विकेट से जीत लिया है। टीम ने इसी के साथ दो मैचों की सीरीज 2-0 से जीत ली। ऑस्ट्रेलिया ने पहला टेस्ट पारी के अंतर से जीता था। ऑस्ट्रेलियाई टीम 13 साल के बाद श्रीलंका में टेस्ट सीरीज जीती है। इससे पहले 2011 में जीती थी। इसके बाद 2 सीरीज खेती गई, एक श्रीलंका ने जीती और दूसरी ड्रॉ रही। दोनों टीमों के बीच दो मैचों की वनडे सीरीज का पहला मुकाबला 12 फरवरी को कोलंबो में खेला जाएगा। गॉल में खेले गए मुकाबले में श्रीलंका टॉस जीतकर पहले बैटिंग करते हुए पहली पारी में 257 रन पर ऑलआउट हो गई। ऑस्ट्रेलिया ने पहली पारी में 414 रन बनाए। इस आधार पर टीम को 157 रन की बढ़त मिली। मेजबान श्रीलंका दूसरी पारी में भी बड़ा स्कोर नहीं खड़ा कर सकी और 231 पर सिमट गई। इस तरह कंगारू टीम को 75 रन का टारगेट मिला, जो टीम ने 1 विकेट खोकर हासिल कर लिया।

